
Referat af  
Bystyremøde 08.12.2025 

 
Til stede: Ole, Kirsten, Jan, Kirsten, Anette, Dorte 
Afbud: Niels & Birgitte 
Referent: Anette 
 
Bystyret har afholdt strategi seminar 02.09.25, og besluttede i den forbindelse ny struktur for 
møder i bystyret. Kommende møder vil følge denne nye struktur. 
 
Dagsorden: 
0. Formalia & økonomi 
1. Stærk Interessevaretagelse v/ Kirsten 
2. Spændstigt fællesskab v. Dorte 
3. Skønne byrum v. Niels 
4. Skarp Branding v. Kirsten 
5. Sikker trafik og færdsel v. Jan 
6. Smuk vedligeholdelse v. Helle 
7. Smooth samarbejde v. Kirsten 
8. Super bus v. Ole 
 
Pkt.0:  Formalia & Økonomi 
Der er ca. 6.500 kr. i kassen ved årets afslutning. 
 
1. Stærk Interessevaretagelse v. Kirsten 
Fjernvarme: Bystyret har 20.10.25 afholdt informationsmøde om udrulning af fjernvarme i 
landsbyen. På mødet deltog repræsentanter fra Ishøj Forsyning. Mødet var godt besøgt.  
Ishøj Forsyning tilbyder fortløbende assistance ifm. bindende tilmelding til fjernvarme. Fristen 
er 31/01.26. 
Transformerstationen:  Bystyret har deltaget i borgermøde 20.11.25 i Høje-Taastrup vedr. 2 
nye høringer vedr. transformerstationen: Landsplandirektiv og Miljøkonsekvensrapport.  
Bystyret har afgivet høringssvar på begge høringer med fokus på 1) betydeligt højere og tættere 
afskærmende beplantning med karakter af skov omkring stationen, 2) integrering af den 
planlagte forbindelsesvej mellem Nærheden og Sydvej i den afskærmende beplantning, 3) 
stram styring af den tunge trafik til byggepladsen så trafik gennem landsbyen og Solhøj helt 
undgås og 4) kritik af stationens arkitektoniske udtryk, som er meget industrielt. 
Især påtaler høringssvarene, at landsplandirektivet skal fravige ønsket om at bevare 
planstatus ”skovplantning uønsket” omkring stationen. Denne planstatus forhindrer den 
nødvendige afskærmende beplantning. 
Grøn Trepart: Ishøj Kommune har i dialog med de private lodsejere udpeget et stort område 
omkring Torslunde og især vest for Torslunde til at indgå i Grøn Trepart. Hvis projektet 
realiseres vil det betyde, at betydelige arealer mellem Torslunde og Solhøj omlægges til natur. 
Bystyret følger udviklingen i Grøn Trepart løbende.  
Opfølgning på kommunalvalget: Bystyret sender en introduktionsmail til det nye byråd for at 
etablere kontakt og italesætte vores interesse for dialog med byrådsmedlemmerne.  



Evaluering af vælgermøde på Vandværket: Der var stort borgerfremmøde til vælgermødet – 
og samtlige opstillede partier var repræsenteret. Thorsbro Vandværks Museumsforening 
bidrog med en stor indsats ift. mødelogistik. Desværre var lyden dårlig i dele af lokalet, så 
lyd/stoleopstilling skal optimeres til næste vælgermøde. 
Gennemslyngning af Lille Vejleå: Forsyningsselskaberne i Ishøj Kommune og 
nabokommuner samarbejder om at omlægge/genslynge lille Vejleå mhp. håndtering af store 
mængder regnvand. Det vil bl.a. betyde, at åen fritlægges fra cementrørene gennem 
Benzonsdal-skoven. 
 
2. Spændstigt fællesskab v. Dorte 
Fællesspisninger: Der var planlagt 3 fællesspisninger i efteråret, men pga. for lav tilslutning 
blev de aflyst. I det nye år er planlagt 2 fællesspisninger hhv. 27.01.26 og 26.02.26. 
Beredskab: Bystyret planlagde i samarbejde med Torslunde Kirkes menighedsråd et 
beredskabs-informationsmøde 07.12. Mødet blev aflyst pga. for få tilmeldinger, som muligvis 
skyldes muligvis, at der har været afholdt et lignende møde i ældrecaféen. Bystyret drøfter 
med menighedsrådet om der er basis for at lave et nyt arrangement. Ishøj Kommune arbejder 
desuden på en beredskabsplan, der forventes klar i løbet af 2026.  
Halloween: Der var god deltagelse af mange børn og familier.  Mange huse i landsbyen havde 
gjort meget ud af uhyggen, og det var et vellykket arrangement. 
Juletræstænding: Der var god tilslutning til juletræstændingen, som arrangeres i samarbejde 
mellem menighedsrådet og Bystyret. 
 
3. Skønne byrum v. Niels 
Vandværket: Ishøj Kommune søger bestyrelsesmedlemmer til en ny forening, der skal stå for 
udviklingen af Thorsbro Værk, som skal omdannes til et oplevelsescenter på Vestegnen. 
Bystyret udsender info med opfordring til byens borgere om at søge ind i bestyrelsen, så der 
kan skabes synergi mellem Thorsbro Værk og byens interesser.  
 
4. Skarp branding v. Kirsten 
Bystyret har dialog med mange afdelinger/personer i Ishøj Kommune. Torslunde og Torslunde 
Bylaug er i høj grad ”på landkortet” hos kommunen.  
Medlemsundersøgelse: Bystyret planlægger at igangsætte en medlemsanalyse efter 
bystævnet. 
 
5. Sikker trafik og færdsel v. Jan 
Borgertip-appén virker, og kommunen besvarer henvendelserne. Bystyret opfordrer byens 
borgere til at gøre brug af den. 
Gadebelysning er varetaget af Eltel, og der er god kommunikation med bystyret, men der 
mangler en langsigtet løsning. Kommunen forventer genudbud af belysningen i foråret. 
Færdselsplanen: Bystyret planlægger at opdatere den eksisterende Færdselsplan i foråret og 
genfremlægge den for kommunen.  
Dialogmøde med Ishøj Kommune: Bystyret har deltaget i Ishøj Kommunes dialogmøde med 
bylaug/grundejerforeninger 26.11.25. På mødet informerede kommunen om nye 
plejestandarder, som gerne skal sikre bedre vedligeholdelse af vores grønne arealer fremover. 



BRT-bus: Ishøj Kommune arbejder på en hurtigkørende BRT-bus, der skal erstatte 400 S, og 
komme hurtigere frem. 
 
6. Smuk vedligeholdelse v. Helle 
Beskæring omkring lygtepælene: Bystyret er i dialog med kommunen om beskæringer af 
træer og vedligehold af udeareal. Bl.a. med fokus på, at gadebelysning inde i træerne bliver 
klippet fri af grene.  
 
7. Smooth samarbejde v. Kirsten 
Bystyret har god dialog og godt samarbejde med byens øvrige foreninger/organisationer.  
• Ishøj Kommune: senest dialogmødet 26.11.25. 
• Thorsbro Vandværks Museumsforening: senest vellykket samarbejde om vælgermødet 

06.11.25.  
• Torslunde Kirkes Menighedsråd: løbende dialog; senest om fælles beredskabsmøde. 
• Tranegilde Landsbylaug/Ishøj Bylaug: løbende dialog; senest om fælles vælgermøde, 

hvilket blev fravalgt, da vores fokusområder pt. er forskellige. 
 
8. Super bus v. Ole 
Ishøj Kommune har imødekommet bystyrets ønske om at opsætte busstoppesteder ved Netto 
i begge retninger.  
Bystyret arbejder på at få bustiderne til at passe med mødetider på Ishøj Skole og på 
uddannelsesstederne i Roskilde. Desuden kan vi forvente at bussen får halvtimesdrift i 
udvalgte perioder over dagen. 
Bystyret ønsker at få bænke ved stoppestederne og sender en ansøgning til Ishøj Kommune. 
 
9. Evt.  
Ingen punkter. 
 
10. Møder for 2026 
Bylaugsmøde tirsdag 3/2 kl. 19-21 
Bylaugsmøde tirsdag 3/3 kl. 19-20 on-line 
Bystævne søndag d. 15/3 kl. 13 
Bylaugsmøde torsdag d. 23/4 18-21 genbesøg af strategien. 
Bylaugsmøde onsdag d. 10/6 19-21 
Bylaugsmøde tirsdag d. 26/8 kl. 19-21 
Bylaugsmøde mandag d. 19/10 kl. 19-21 
Bylaugsmøde torsdag d. 3/12 kl. 18-21 med julesamling. 
 
Alle møder afholdes hos Kirsten med mindre andet aftales løbende. 
 
 


